

市直失业人员本月起 领取失业金不再签到 失业金仍按时足额发放

本报讯(记者杜玲)日前,从市社会保险事业管理局创新服务手段,提升社保服务便捷化和人性化水平,真正做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”,决定从今年8月份起,对市直领取失业金的人员,将暂不用履行每月15日至17日的签到程序,每月的失业金仍会按时足额发放。

据了解,以前,为确保失业人员领取失业保险金工作安全、有序进行,我市要求领取失业金的市直失业人员于每月15日、16日、17日3天(遇节假日往后顺延),到位于市人力资源市场的市失业人员就业服务中心办理签到手续。今年7月,市直为4500余名失业人员发放失业保险金630余万元,为4500人次失业人员缴纳医保费100余万元,有力地保障了他们的基本生活和病有所医。

为进一步优化工作作风,落实国务院“放管服”改革精神和“互联网+政务服务”的要求,近日,市社会保险事业管理局创新服务手段,提升社保服务便捷化和人性化水平,真正做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”,决定从今年8月份起,对市直领取失业金的人员,将暂不用履行每月15日至17日的签到程序,每月的失业金仍会按时足额发放。

示范区社保待遇资格认证 全面启用“人脸认证”模式

本报讯(记者杜玲)从今年起,市城乡一体化示范区在我市率先启用“人脸识别”资格认证模式,对城乡居民养老保险待遇领取人员实行“人脸识别”,真正让群众的办事程序精简下来、办事效率提升起来。据了解,往年,每到居民养老保险待遇领取人员认证时间(基层社保工作人员都要入村(社区))为城乡居民养老保险、机关事业单位养老保险待遇领取人员进行现场集中认证。由于受人员居住分散、外出务工、体弱病残等因素的影响,认证工作既费时费力,又存在冒领养老金的风险。

作为“互联网+人社”的实践者,市城乡一体化示范区以超前的服务意识,在2017年与郑州信泽华计算机技术开发有限公司合作,创新认证方式,率先对城乡居民养老保险待遇领取人员实行“人脸识别”模式。截至目前,该区已累计为57335人实施“人脸识别”。采用人脸识别认证技术后,社保待遇领取人员只需要在家用电脑或手机上下载认证客户端,对着摄像头轻轻一扫,即可完成认证,此举赢得群众点赞。

为了让更多的人享受更便捷的服务,示范区全面推广“互联网+人脸识别”模式,在去年对城乡居民养老保险待遇领取人员采取“人脸识别”的基础上,近日将机关事业单位养老保险待遇领取人员也纳入“人脸识别”范围,参保人员足不出户,即可享受高科技手段带来的方便、快捷、安全的资格认证服务,提升了群众的满意度和获得感。

养老保险转移接续手续如何办理

“我之前在焦作市已参加过3年养老保险,现在在温县参加养老保险。请问,我在焦作参加的养老保险关系能否转到温县?”昨日,市民王先生通过12333热线进行咨询。昨日,记者就此到市社会保险事业管理局进行了采访。

据该局一位工作人员介绍,在统筹范围内,是可以办理养老保险转移接续手续的。“同时,要看王先生在焦作市参保的具体参保地,参保单位有些属于在市里参保,有些属于在区里参保,这需要根据单位的工商登记所在地来界定。”该工作人员表示,如果参保地属于市里,王先生需要到市人社局二楼养老保险基础科办理手续;如果参保地属于区里,王先生则需要到具体所属区的人社部门办理手续。

本报记者 杜玲

政策咨询



我市企业和机关事业单位退休人员养老金调整到位

养老金水平等因素挂钩,对调整范围内的企业退休人员,一方面按缴费年限(含视同缴费年限,不含折算工龄),每满1年增加1.3元,不满1年的按1年计算。另一方面在此基础上,再按本人去年12月份基本养老金(不含取暖费)的1.6%增加基本养老金。

对机关事业单位退休人员,按去年12月份的基本养老金(不含职业年金和取暖费)的2.2%增加基本养老金。

倾斜调整,是在普遍调整的基础上,再适当提高下列人员的基本养老金:

倾斜政策一:高龄退休人员(截止时间为2017年12月31日,以批准退休时确定的出生时间为准)。满65周岁不满70周岁的

增加20元,满70周岁不满75周岁的增加25元,满75周岁不满80周岁的增加30元,满80周岁不满85周岁的增加35元,满85周岁不满90周岁的增加50元,满90周岁的增加60元。

倾斜政策二:经普遍调整和高龄退休人员适当倾斜后仍未达到1000元的退休人员,再增加20元(增加后不得超过1000元)。

倾斜政策三:企业退休军转干部调整后达不到当地企业退休人员平均养老金水平的,补足到平均养老金水平。

为提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金水平,确保如期将调整增加的养老金发放到退休人员账户,市人社局及经办机构主动加强协调,连续加班加点,认真仔细核对退休人员的基

市人社局出台六条措施 支持我市创建国家全域旅游示范市

本报讯(记者杜玲)为进一步发挥人社部门的职能作用,支持创建国家全域旅游示范市建设,根据《市委书记王小平调研全域旅游重要讲话精神细化落实工作方案》,市人社局近日出台6条措施,全力支持我市创建国家全域旅游示范市。

加大技能培训和就业推荐力度 引导劳动力到旅游相关产业就业

组织以怀府养生菜为主的特色技能培训。从今年第三季度开始,全市举办60个培训班,培训厨师2500人以上,各县(市)区举办不少于5场200人的怀府养生菜技能培训,其中国家和省级重点景区培训不少于30人,市级重点景区培训不少于10人,乡镇旅游村培训不少于5人。同时,各地还可根据地方旅游特点,开展如“太极拳师”“四大怀药”种植专家等技能人才的培

养。

举办支持全域旅游专场招聘会。从今年第三季度开始,各县(市)区每季度召开一场专场招聘会,市直公共就业创业服务机构每季度召开一场专场招聘会。

加大创业培训和贷款支持力度 引导创业者到旅游相关产业创业

对参加特色厨师培训且有创业意愿的,全市拿出1亿元创业担保贷款,采取“创业培训+贴息贷款”模式,组织有创业意愿和创业能力的创业者开展创业培训,重点开展餐饮业、旅游业、住宿业、电子商务业培训,对符合创业担保贷款条件的,按规定给予创业贴息贷款扶持。

组织开展全市农民工返乡下乡创业优秀项目评选活动,各县(市)区推荐的旅游项目不少于2个,对其中优秀项目给予1万元至10万元的资金扶持。

加大人才引进和培养力度 吸引优秀人才到我市就业创业

大力引进创新创业领军人才(团队)。每年不定期组团赴高校、科研机构、大型企业和人才比较集中的城市招聘高层次旅游人才,做到引进一批旅游人才、培育一批旅游团队、带动一批旅游项目、形成一批旅游产业。

大力培育创新创业领军人才(团队)。建立健全校地、校企高层次旅游人才培养合作机制。采取“人才+项目”等方式,依托国家和省重点人才计划及重点科研、工程和产业项目培养高层次旅游人才。建立定期邀请国内外知名专家来焦开展专题培训机制。从高校、科研院所、国有企业以及事业单位中选派经营管理人才到旅游企业挂职,帮助培养创新创业领军旅游人才(团队)。



8月3日,市人社局召开述责述廉述职评议会。该局机关部分科室、二级机构负责人进行述责述廉述职,部分服务对象、机关全体干部对其进行评议打分。据悉,市人社局述责述廉述职评议会每季度召开一次,年终将对机关所有科室、二级机构负责人进行述责述廉述职评议。本报记者 杜玲 摄

8月份焦作市用工信息推荐(摘选)

今年8月份,全市人社系统深入2700多家企业,收集5万条用工信息,最高月薪达1万元。求职者可登录天纵英才网、焦作就业创业网(http://www.jzjycy.com),或微信关注“焦作人才”(微信号:JZRC0391),查看其他招聘信息,也可下载安装“人社一点通”手机求职软件,不出家门找工作。现将部分企业就业岗位信息推荐如下:

Table with 7 columns: 企业名称, 招聘岗位, 条件, 人数, 月薪(元), 联系人, 联系电话. It lists various job openings from companies like 焦作科华恒瑞光伏技术有限公司, 洛阳市晶阳商贸有限公司, etc.